



Наша жизнь

26 сентября
2025 года
ПЯТНИЦА
№ 78 (11215)

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>
<https://ok.ru/kazankanews>
<https://vk.com/kazankanews>

**27 СЕНТЯБРЯ –
ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ
И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ
РАБОТНИКОВ**

Поздравления

Уважаемые сотрудники дошкольных учреждений! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы играете важную роль в формировании личности каждого ребёнка, создаёте основу для его дальнейшего духовного, физического и интеллектуального развития.

Современный детский сад – это не просто учреждение, это маленький мир со своими традициями. У каждого своя атмосфера, свои уникальные особенности, позволяющие детям всесторонне развиваться. И в этом большая заслуга воспитателей и всех дошкольных работников.

Дошкольное образование было и остаётся в центре нашего внимания: от обеспечения его доступности до создания комфортных условий для пребывания и развития детей.

От имени родителей ваших воспитанников благодарю вас за любовь, тепло и заботу, которую вы дарите юным жителям Тюменской области. Пусть ваша профессиональная деятельность приносит вам радость и гордость за их успехи и достижения, а родители всегда будут вашими верными союзниками в деле воспитания детей. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, личного счастья!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые воспитатели,
работники детских садов
и ветераны дошкольного
образования!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Дошкольный период – это важное время в жизни ребёнка. В детском саду малыши учатся общаться, дружить, начинают формироватьсь и проявляются их личностные особенности, характер.

Воспитатели окружают детей заботой и вниманием, бережно приучают к дисциплине. Образовательная система основывается на работе воспитателя, который открывает ребятам мир вокруг, развивает их любознательность и первые необходимые умения и навыки. Профессия воспитателя и всех работников дошкольного образования не может существовать без любви к детям – это бесценный труд и призвание.

Пусть работа всегда приносит вам радость и творческое вдохновение, а успехи воспитанников станут наградой за ваш труд. Крепкого вам здоровья, счастья, неиссякаемой энергии и оптимизма во всех делах и начинаниях!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района



Специалисты информируют людей старшего возраста о графике мероприятий на территории Казанского округа

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

С заботой и вниманием

Акция «Поезд добра» пройдёт во всех деревнях и сёлах Казанского округа

«Поезд добра» побывал в селе Яровском 24 сентября. Как рассказала Татьяна Дергачева, специалист по социальной работе, пожилым и малообеспеченным гражданам представляются услуги социальной лавки, консультации по мерам соцподдержки, проходят мини-концерты и организуются мастер-классы.

– Пенсионеры – самые уязвимые жертвы мошенников. Они очень доверчивы и легко поддаются внушению со стороны. Поэтому мы проводим беседы о распространённых способах аферистов и о том, как не попасться на их уловки, – сказала Татьяна Викторовна.

Специалисты раздают памятки «Активное долголетие по-тюменски», в которых сообщается, где и когда будут проводиться мероприятия, организованные в рамках месячника в Тюменской области. Это позволяет пенсионерам быть в курсе

происходящего и планировать своё участие в акциях.

Участковый специалист по социальной работе с населением Валентина Гурина помогает людям правильно оформить субсидии, материальную помощь, зарегистрироваться на портале «Госуслуги».

– Стараюсь каждому объяснить и помочь разобраться, – рассказывает Валентина Фёдоровна.

Хорошее настроение своим землякам в этот день подарили местные артисты Анастасия Турбеева и Ольга Алтуфьева.

Интересный мастер-класс по изготовлению корзинки из гофрированной бумаги провела Анна Жилина, библиотекарь Казанской центральной районной библиотеки имени И.М. Ермакова.

В период месячника «Активное долголетие по-тюменски» на всех территориях Казанского округа для граждан старше

го поколения будут организованы концертные и праздничные программы, вечера отдыха и мастер-классы, конкурсы декоративно-прикладного творчества и выставки. Маломобильные бабушки и дедушки на дому получат открытки и сувениры, изготовленные детьми на мастер-классах и кружках. Каждый трудовой коллектив постараётся в течение месяца поздравить своих пенсионеров в знак благодарности за трудовую деятельность, а добровольцы и социальные работники окажут посильную помощь в решении социально-бытовых проблем.

Всё это создаёт благоприятные условия для активного долголетия и повышения качества жизни пожилых людей.

«Поезд добра» побывает на всех территориях округа до 29 сентября.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ВЕРИМ ПОБЕДУ

СПИСАНИЕ ДО 10 000 000 ₽
ПО КРЕДИТАМ (МИКРОЗАЙМЫ, АВТОКРЕДИТЫ, ИПОТЕКА)

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 117

16+

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

Соб. инф.

Погода в Казанском
Gismeteo
прогноз погоды

28.09 воскресенье	скорость ветра 5 – 7 м/с, С/В	29.09 понедельник	скорость ветра 5 – 7 м/с, С	30.09 вторник	скорость ветра 6 – 8 м/с, З	01.10 среда	скорость ветра 5 – 7 м/с, З
+4	-1	+3	-2	+5	-3	+8	+2

ПАМЯТЬ**Слава солдату**

Восемнадцатого сентября в Казанском районе простились с участником специальной военной операции **Ядрышниковым Михаилом Сергеевичем**.

Родился он 3 января 1999 года в деревне Малая Ченчерь.

Призван на военную службу в ходе частичной мобилизации 7 октября 2022 года, контракт с Министерством обороны подписал 3 апреля 2025 года. Службу проходил в должности командира отделения мотострелкового взвода мотострелковой роты мотострелкового батальона.

Погиб при выполнении задач в ходе специальной военной операции 8 сентября 2025 года вблизи города Донецка.

Захоронен на кладбище в д. Малая Ченчерь.

Светлана ПЕТРОВА

В центре села Казанского открылось небольшое, но очень уютное кафе, которое пользуется спросом у односельчан.

Своё дело супруги Пётр и Юлия Сухачёвы начали четыре года назад. Однажды на семейном совете они решили купить фудтрак и печь блины. Фургон приобрели на собственные сбережения. Пригнали его из Нижнего Тагила. Водоснабжение, электричество Пётр сделал сам. Он же установил оборудование, и фудтрак стал настоящей кухней, в которой есть печь, холодильник, кондиционер. В общем, всё то, что необходимо хозяйке.

— Фургон на колёсах — это очень удобно, можно поехать туда, где проходят массовые гуляния, праздники, — говорит Юлия. — На фудтраке мы не раз выезжали в другие районы, предлагали свою выпечку отдающим.

Появились постоянные клиенты. Значит, дело пошло и надо расширяться. Так решили Сухачёвы.

— Открыли кафе в новом формате. В него может заглянуть любой желающий с семьёй или с друзьями, — говорит хозяйка.

Согласовав с администрацией района место, где будет располагаться блинная, Пётр, не откладывая дела в долгий ящик,

стал строить модульное кафе.

— Каркас, отделку, дизайн, столы, стулья, стойки — всё делал муж. Над декором размышлял сын Тимур. Что-то смотрели в Интернете, что-то придумывали сами, — рассказывает Юлия.

— Блины для многих — простое блюдо, но если пофантазировать с начинкой, они станут любимым лакомством. Она может быть разной: сладкой и несладкой, сътной, с оригинальным вкусом.

Сейчас в меню более 20 наименований блинов, корн-доги, есть горячие и холодные напитки, добавилось три вида пиццы.

Жительница райцентра Юлия Клюева практически каждый день балует блинчиками своих детей, да и сама не против попробовать выпечку.

— Это здорово, что у нас появилось такое уютное красивое местечко, где можно отдохнуть от суеты и проблем или посидеть с детьми. Мы постоянные клиенты и у нас есть уже свои предпочтения. Удобно, что блинчики можно заказать по телефону. Пришёл, оплатил, и никакой очереди, — говорит посетительница.



Блинная — любимое место детей и взрослых

— Дети в восторге от вкусных блинов и от уютного кафе. Каждый день после детского сада и школы мы с дочерьми заходим сюда, чтобы перекусить или взять блинчики с собой домой, — улыбаясь, сказала Алёна Степанян.

Хозяйку блинной радует, что клиентов много. Это значит, что продукция нравится людям.

Сухачёвы убеждены, что совместная работа — это фундамент любого успешного бизнеса. Именно сплочённость, взаимопонимание и поддержка каждого члена семьи позволяют им вести своё дело, преодолевать любые трудности и уверенно двигаться вперёд.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ

Секрет успеха — работа в команде

Сотрудники Новоселезнёвского детского сада «Ившушка» удостоились высоких ведомственных наград. За добросовестный труд и высокие достижения в работе музыкальному руководителю Марине Гребцовой присвоено звание «Отличник просвещения РФ», заведующей учреждением Светлане Астафьевой — звание «Почётный работник сферы образования РФ».

— Всё, чего мы добились, невозможно сделать в одиночку, — говорит Светлана Геннадьевна Астафьева. — Полученные награды — это не только наши личные достижения, но и заслуга всего коллектива. Все стоящие перед нами задачи мы выполняем сообща, как одна большая слаженная команда, не деля обязанности на свои и чужие. Все воспитатели — люди творческие, со специальным образованием. Это Татьяна Евгеньевна Ельцова, Лариса Николаевна Бердюгина, Татьяна Павловна Батт. Их руками делаются дидактические игры, оформляются ширмы и выставки, у каждого педагога много идей, которые мы вместе обсуждаем, затем реализуем.

Первые помощники воспитателей — родители. Детский сад «Ившушка» посещают в среднем 70–80 детей, большинство из многодетных семей, которых, по данным руководителя, насчитывается 40. Все семьи творческие, всегда участвуют в мероприятиях, никогда не отказывают в помощи.

В «Ившушке» есть хорошая традиция — оформлять ежегодно уличные детские участки. Вся территория учреждения разделена на тематические зоны, где дошкольникам всегда есть чем заняться.

Детский сад участвует во всероссийском проекте «Экопята», поэтому один из участков имеет название «экологическая тропа», здесь проводятся экологические игры. На другом участке

детей обучают правилам дорожной безопасности. Есть уголки, где можно поиграть в сюжетно-ролевые игры, такие как «магазин-супермаркет», «салон красоты», «Сбербанк», «заправка», «школа», «лаборатория».

В любых мероприятиях, акциях, оформлении детского сада наравне с педагогическими работниками участвуют и другие сотрудники учреждения, в том числе повара, няни, завхоз. Костюмы к мероприятиям шьёт в детском саду оператор по стирке и ремонту белья (прачка) Юлия Старокорова.

Логопед Наталья Романчук создаёт артобъекты. В этом году Новоселезнёвский детский сад «Ившушка» в международном экологическом фестивале «Изменение климата глазами детей» занял 1 место сразу в 3-х номинациях: «Артобъект», «Экомода» и «Плакат». Артобъект «Эколята» был установлен на территории учреждения. Сейчас на его месте другой артобъект — «Родина-матерь», посвящённый 80-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне.

Коллектив детского сада гордится своими успехами. За прошедший учебный год их много. Один из самых значимых — победа во Всероссийском проекте «Футбол в школе».

— Громкая победа, достойные призы и буря эмоций. На территории Новоселезнёвской школы появились настоящие профессиональные футбольные ворота. Нам вручили качественные



**Светлана Астафьева и Марина Гребцова
к любому делу подходят творчески**

футбольные мячи, мелкий инвентарь, — продолжает говорить заведующая.

Вторая огромная победа коллектива — в областном патриотическом конкурсе «Весна Победы». Детский сад «Ившушка» участвует в нём уже не в первый раз и всегда выходит в финал. В 2024 году под руководством Мариной Гребцовой был инсценирован «Парад Победы», видеоролик с которым облетел все социальные сети. В масштабном мероприятии задействовали родителей, педагогов, всех сотрудников детского сада. На территории учреждения оформили «Красную площадь» и «Кремль», выставку военных трофеев. После детских выступлений все пробовали солдатскую кашу. Никого не оставил равнодушным последующий грандиозный концерт.

Ещё один триумф «Ившушки» — 1 место в областном конкурсе «Город мастеров».

— Получилось всё случайно,

— говорит Марина Николаевна. — Решили порадовать мам в День матери и подготовили с детьми посиделки в фольклорном стиле с чаепитием. Мероприятие засняли на видео. А тут — конкурс. Отправили ролик, а он занял 1 место в номинации «Фольклорный праздник».

Марина Гребцова — человек творческий. По образованию она аккордеонистка, но в совершенстве освоила игру на балалайке и вместе с мужем выступала на районной сцене в народном инструментальном ансамбле «Былина».

На занятиях Марины Николаевны дети не только слушают музыку, танцуют и поют, но и учатся азам игры на музыкальных инструментах. У специалиста интересная подборка музыкальных и дидактических игр, которые она делает своими руками.

В этом году Марина Николаевна изготовила игру-ходилку, которая представляет собой вы-

носной материал в виде эстетично оформленных кубиков. На пяти сторонах каждого из них прикреплены на липучках животные, насекомые и так далее. Дети сами их отцепляют, систематизируют и прикрепляют, получая знания об окружающем мире и Казанском районе.

В дошкольном учреждении работает театральная студия.

— В театрализациях участвуют все дети. Даже тем, кто не умеет говорить, находится роль. Можно быть и цветочком, и пёничком, главное, чтобы ребёнок мог проявить себя, — рассказывает специалист о тонкостях своей работы. — Родители приходят в детсад, как в театр. Постановка сказки «Гуси-лебеди» прошла с их участием на ура. Решили сделать наоборот — сюрприз для детей от родителей.

Большой успех ждал «Ившушку» первого июня в день защиты детей.

На районном фестивале детского творчества «Арт-детство» воспитанники детсада под руководством музыкального руководителя Мариной Гребцовой и при поддержке воспитателя Татьяны Ельцовой получили дипломы 1 и 2 степени за танцевальную композицию и танец «Богатыри», диплом 1 степени за показ сценки «На привале». Диплом 3 степени вручили детскому саду «Ившушка» за коллективную выставку рисунков и поделок на тему «Космические фантазии».

— Несмотря на то, что складировать поделки с каждым годом становится всё труднее, мы стараемся всё сохранять, — говорит Светлана Астафьева. — Скоро сможем формировать передвижные выставки. Спасибо всем неравнодушным в благородном деле воспитания детей.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Педагог – не звание, педагог – призвание

Мария Савенко, учитель иностранных языков Казанской школы, в 2025 году стала победительницей Всероссийского конкурса «Лучшие учителя России»

В большой педагогический коллектив Казанской Средней общеобразовательной школы Мария Савенко, учитель английского и немецкого, пришла в 2018 году. После собеседования и разговора с директором Казанской средней общеобразовательной школы Ольгой Собяниной сразу решила – останется и будет работать здесь, в Казанском районе.

– Родом я из Казахстана, там окончила Северо-Казахстанский государственный университет имени Манаша Козыбаева, факультет иностранных языков, – рассказывает Мария Петровна. – Село Казанско, школу, детей полюбила сразу.

Её первый учебный год начался с преподавания английского языка. Марии Петровне предложили стать классным руководителем 5 класса. В течение семи лет они были вместе. В 2025 году учитель выпустила этих детей.

– Они стали мне родными, – говорит Мария Савенко. – Очень переживала за них, как они сдаст экзамены, куда поступят, как сложится их дальнейшая жизнь.

Надеюсь, что в дальнейшем буду

с ними встречаться, узнавать о том, как складывается их взрослая жизнь.

С каждым годом Мария Савенко росла в профессиональном смысле, совершенствовалась, повышала свой педагогический уровень. Сейчас она учитель иностранного языка высшей категории, автор программы духовно-нравственного развития и воспитания «Ступени духовного роста», в 2023 году стала участницей форума классных руководителей в онлайн-формате. В этом же году участвовала и вышла в суперфинал регионального этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года – 2023» (в номинации «Классный руководитель»), дистанционно участвовала во Всероссийском конкурсе «Флагманы образования», стала участницей всероссийского форума для авторов статей Российской электронной энциклопедии «Знание. Вики», который проходил в 2023 году в Центре знаний «Машук» в городе Пятигорске.

Мария Савенко – автор энциклопедических статей, член РОЗ (Российское Общество «Знание»), руководитель РМО (рай-



**Мария Савенко –
лучший учитель России**

онного методического объединения) классных руководителей Казанского района, спикер XX Международной конференции «Школа в фокусе. Фокусы для школы».

Для педагога участие в конкурсах – это своеобразный вызов. Мария Савенко уверена, что каждый учитель должен попробовать свои силы.

Её победа в 2025 году во Всероссийском конкурсе «Лучшие

учителя России» – это ещё один огромный успех. В нём педагог хотела поучаствовать в течение трёх предыдущих лет, потому что поняла, что за плечами уже есть багаж знаний, которыми она может поделиться, есть достижения, о которых можно говорить.

– Когда я узнала, что являюсь победителем всероссийского конкурса, была очень счастлива, – говорит Мария Савенко. – Я очень рада, что все мои старания не прошли даром. Чтобы достичь чего-то в профессии, нужно её правильно выбрать. Если работа нравится, то хочется расти в профессиональном смысле, добиваться новых высот, ставить новые цели. Профессиональное это не позволяет мне сидеть на месте, хочется прежде всего самой себе доказать, что я могу больше.

Конкурсные испытания для Мария Савенко – это новый опыт, испытание самой себя.

– Я всем коллегам советую быть в гуще конкурсного движения школы, региона, потому что это замечательная возможность проявить себя, – говорит Мария Петровна.

В портфолио Марии Савен-

ко есть почётная грамота департамента образования и науки Тюменской области, благодарственное письмо главы Казанского района, а на августовской конференции Марии Савенко было вручено благодарственное письмо главы Казанского района Татьяны Богдановой.

В свободное от работы время Мария Савенко любит петь, она участница художественной самодеятельности Казанского районного дома культуры с 2020 года. Поёт в народном вокальном ансамбле «Русская песня», руководит которым Андрей Гребцов. Также Мария Петровна поёт в школьном вокальном коллективе «Новый формат».

Наряду с профессиональными победами, Мария Савенко – прекрасная мама двух сыновей – Кирилла и Марка, которых воспитывает вместе с мужем.

Не останавливаться на достигнутом – таково жизненное кредо учителя иностранных языков Казанской средней общеобразовательной школы Марии Савенко.

**Тамара НОСКОВА
Фото автора**



План мероприятий районной акции «Активное долголетие по-тюменски» с 27 сентября по 5 октября

Форма и наименование мероприятия	Дата проведения	Начало мероприятия	Место проведения	
Афонькинское сельское поселение				
Арт-терапия «Лист бумаги, кисти, краски»	28 сентября	14-00	Афонькинская библиотека	
Концертная программа «Нет возраста у тех, кто счастлив»	01 октября	14-00	Афонькинский ДК	
Музыкальный час «Серебро на висках и морщинки у глаз»	01 октября	17-00	Викторовский клуб	
Вечер-встреча «А в сердце молодость поёт»	01 октября	13-00	Новогеоргиевский СК	
Большеченчерское сельское поселение				
Концерт «Золотые струны жизни»	01 октября	15-00	Большеченчерский ДК	
Развлекательная программа «Картофельный бум»	28 сентября	14-00	Малоченчерский СК	
Концерт «Весёлый листопад»	01 октября	14-00	Малоченчерский СК	
Большеярковское сельское поселение				
Концертная программа «Мудрой осени счастливые моменты»	01 октября	16-00	Большеярковский ДК	
Концерт «Душою молоды всегда»	01 октября	17-00	Малоярковский СК	
Гагарьевское сельское поселение				
Журнальный пресс-экспресс «Всё о здоровье»	01 октября	15-00	Гагарьевская библиотека	
Концерт «Мы споём вам от души»	01 октября	15-30	Гагарьевский ДК	
Вечер-портрет «Есенинское небо над Россией»	03 октября	15-30	Гагарьевская библиотека	
Дубынское сельское поселение				
Вечер отдыха «Славим возраст золотой»	28 сентября	13-00	Дубынская библиотека	
Программа «В гармонии с возрастом»	01 октября	14-00	Дубынский ДК	
Час периодики «Журнальная карусель»	01 октября	13-00	Грачёвская библиотека	
Театрализованная концертная программа «День нестареющего человека»	01 октября	14-00	Грачёвский ДК	
Литературно-музыкальная гостиная «Имя его вечно...» к 130-летию со дня рождения русского поэта Сергея Александровича Есенина	05 октября	13-00	Грачёвская библиотека	
Час отдыха «Посидим по-хорошему»	05 октября	13-00	Новоалександровская библиотека-клуб	
Ильинское сельское поселение				
Выставка «Мы живём – пока творим»	26.09-15.10	в течение дня	Ильинский музей	
Музейный праздник «Капустница»	28 сентября	14-00	Ильинский музей	
Концерт «Золото прожитых лет»	01 октября	15-00	Ильинский ЦД	
Литературный этюд «Осени рябиновый огонь»	02 октября	15-00	Ильинская библиотека	
Литературная гостиная «Летят года, за ними не угнаться»	03 октября	14-00	Ильинский музей	
Вечер отдыха «Сердцу милые седины»	01 октября	16-00	Ельцовский СК	
Вечер отдыха «Не стареем мы душой»	05 октября	13-00	д. Благодатное (ПКК)	
Вечер отдыха «Не стареем мы душой»	05 октября	14-30	д. Баландина (ПКК)	
Огнёвское сельское поселение				
Концертная программа «Ваш возраст золотой»	01 октября	14-00	Песчановская библиотека-клуб	
Праздник «Если молоды вы душой»	01 октября	14-00	Огнёвский ДК	
Пешнёвское сельское поселение				
Вечер отдыха «Славим возраст золотой!»	01 октября	15-00	Копотиловская библиотека-клуб	
Час поэзии к 130-летнему юбилею С. Есенина «В полях Руси, мерцающий цветок»	03 октября	15-00	Копотиловская библиотека-клуб	
Челюскинское сельское поселение				
Ретро-встреча «Мелодии нашей юности»	28 сентября	11-00	Челюскинская библиотека	
Ретро-вечер «Мелодия моей души»	28 сентября	15-00	Челюскинский ДК	
Посиделки	01 октября	14-00	Челюскинский ДК	
Тематическая программа «Золотая осень»	28 сентября	13-00	д. Долматово (ПКК)	
Тематическая программа «Золотая осень»	28 сентября	14-30	д. Михайловка (ПКК)	
Адресная акция «Золотая осень»	28 сентября	16-00	д. Вакарино (ПКК)	
Яровское сельское поселение				
Спортивная программа «Спорт – залог долголетия»	28 сентября	15-00	Яровской ДК	
Концертная программа «Осенний букет поздравлений»	01 октября	14-00	Яровской ДК	
Гастрономический конкурс «Пироги, варенье, лучшие соленья» с обзором литературы	06 октября	14-00	Яровская библиотека	
Вечер отдыха «Не стареем мы душой»	02 октября	16-30	д. Сладчанка (ПКК)	

Оргкомитет